



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. Р. АТАНАСОВА  
ДИРЕКТОР РИОСВ - ПЛЕВЕН

### ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** Регион Плевен – Плевен център  
**и дейност:** телекомуникация

**Стопанисван/осъществявана от:** „Българска телекомуникационна компания“ ЕАД

**Дата на извършване на проверката:** 06.08.2015 г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Плевен, площад „Възраждане“, № 3

**Проверени компоненти и фактори на околната среда:**

- Атмосферен въздух;
- Отпадъци.

**Основание за проверката:** чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2015 г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол върху качеството на компонентите на околната среда и факторите, които я замърсяват или увреждат и спазване изискванията на:

- Закон за чистотата на атмосферния въздух;
- Закон за управление на отпадъците;
- приложимите към обекта наредби към горепосочените закони.

**От извършената проверка на място се констатира следното:**

„БТК“ ЕАД есобственик и оператор на 24 бр. инсталации, подлежащи на контрол и отчетност от РИОСВ-Плевен

**Атмосферен въздух**

Контролът по спазване на изискванията на Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент № 1005/2009 г. относно вещества, нарушаващи озоновия слой. Дружеството притежава и експлоатира 2 инсталации, попадащи в обхвата на наредбата. Едната инсталация след направен ремонт през 2015 г. е с изтеглени озонразрушаващи вещества. Втората инсталация е в нормален експлоатационен режим. Дружеството изпълнява задълженията си, придържайки се в основни линии към нормативните изисквания за ремонт поддръжка и извеждане от експлоатация на инсталации, съдържащи и работещи с озонразрушаващи вещества.

**Управление на отпадъците**

Дружеството има извършена класификация на отпадъци с код по Наредба №2 за класификация на отпадъците: 160213\*; 160214; 160601\*; 170410\*; 170411; 200121\*; 080318. Има заверени от РИОСВ Плевен



отчетни книги по отпадъците. Не е осигурена сярна на определеното място за съхраняване на отпадък с код 200121\* и е предписано да се осигури в срок.

Не се представиха документи, удостоверяващи управлението на отпадък с код по Наредба №2 за класификация на отпадъците - 14 06 01\* - хлорофлуоровъглероди, HCFC, HFC, генериран в резултат от извършен ремонт на климатична система заредена с фреон R 22, за което е дадено предписание за представянето им.

Дружеството е уведомено за задълженията му при извличане на HCFC от оборудването си, като следва да класифицира отпадъка, съгласно изискванията на Наредба №2 за класификация на отпадъците, да води отчетност за последващите дейности с генерирания отпадък по Наредба №1/2014 г. както и сключване на договор за предаване на отпадъка за последващо третиране на лица, притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО, за съответния код на отпадъка.

#### **Заключение:**

За констатираните на обекта несъответствия с изискванията на Закона за управление на отпадъците и подзаконовата нормативна уредба по прилагането му, на представляващия дружеството е дадено предписание с конкретен срок за изпълнение.

#### **Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:**

- Контрол по изпълнение на предписанието и спазване на нормативните изисквания на екологичното законодателството.

